

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

тересно. Здесь надо отдать должное мастеру комсомольско-молодежной бригады Михаилу Васильевичу Бревнову. В коллективе у него в основном воспитанники ПТУ № 19. Молодые, не обстрелянные юноши и девушки, только начинающие свой трудовой путь, они быстро находят с ним общий язык. Проходит менее полугода, и новичок считается в бригаде Бревнова полноправным членом рабочего коллектива. В этом большую помощь оказывают мастеру старожилы бригады. Они хорошо понимают, что многое могут сделать для становления молодого рабочего.

В тот день с утра Александр пришел в цех раньше других. Внимательно осмотрел станок, смазал его, и когда убедился, что он окончательно готов к работе, облегченно вздохнул. Вскоре в отделении стало оживленно. Каждый молодой рабочий волновался в душе: «Справлюсь ли?». Всем были даны определенные задания, которые они должны были выполнить в ожатые сроки. Не может сказать Александр, сколько времени выполнял работу, потому что был полностью поглощен своим делом. А когда закончил обрабатывать деталь, то сразу подумал — первый! Оказалось, что только где-то седьмое место. Но не отчаялся молодой рабочий, не потерял веру в себя. Упорно работал над собой. Сегодня Александр Жданов — лучший молодой рабочий цеха. Иван никак не мог по-

нять, что это: на чертеже указан размер калибра 7,4 миллиметра, а в инструментальной сверло только на восемь миллиметров. Выходит, в чертеже неправильно поставлен размер. Молодой рабочий обратился за помощью к мастеру. Михаил Васильевич внимательно выслушал Егорова, а потом с технологами выяснил неурядицу в чертеже. А Иван Егоров блестяще справился с заданием. И так всегда. За хорошую работу в третьем, решающем году девятой пятилетки он был награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Перечень фамилий молодых рабочих, выросших за короткое время до хороших производственников, можно продолжать. И здесь нельзя не упомянуть токаря В. И. Шепилова, который в прошлом году был награжден общекомбинатским знаком победителя социалистического соревнования, а также его товарищей по труду: Елену Красильникову, Лидию Попову, Валентину Ступко, певалу добрых комсомольских дел пружкомсорта бригады Людмилу Варавку. Когда их на одном из сменно-встречных собраний чествовали, как передовиков производства, один из рабочих заметил другому:

— Вот тебе и молодозелено.

— Да, — ответил сосед, — теперь нашему брату, кадровику, нелегко соревноваться с молодыми.

И они правы. Вот, к примеру, токарь Надежда Карыпова. Молодой производственнице только девятнадцать, но добились она уже

многого. За плечами на «хорошо» окончено училище. Опыт работы на станке. Когда в бригаде необходимо сделать срочную работу, поручают ее токарю Карыповой. Знают, что деталь будет выполнена качественно, с минимальной затратой времени. Недавно Надежда участвовала в конкурсе на звание лучшего по профессии, где уверенно заняла первое место. Ей, как победительнице, преподнесли в подарок наручные часы.

Мы рассказали о немногих из бригады Бревнова. Но и этого, кажется, достаточно для того, чтобы понять, каков он, комсомольско-молодежный коллектив. К этому следует добавить, что в этом году бригада Бревнова вырвала на социалистическое соревнование коллектив мастера М. Д. Сопникова. И вот уже два с лишним месяца удерживает пальму первенства. Сегодня нет рабочего, который бы не выполнял ежедневное задание. Комсомольско-молодежный коллектив в прошлом месяце, например, план выполнил на 120,8 процента. При этом многие молодые рабочие перекрыли свои личные обязательства.

Своим отношением к работе, трудовыми достижениями ребята из бригады Бревнова еще раз подтверждают, что при случае, если захочешь, можно многого добиться. И недаром в этом году опыт работы бригады Бревнова, как одной из лучших, был обобщен и распространен среди станочников комбината.

И. ЖИРОШ,
разметчик механического цеха.



Замечательному советскому авиаконструктору Сергею Владимировичу Ильюшину 31 марта исполняется 80 лет.

В 1933 году С. В. Ильюшин возглавил организованное им вместе с Н. Н. Поликарповым, Д. П. Григоровичем и С. А. Кочергиным Центральное конструкторское бюро. Здесь были созданы прославившиеся в сражениях Великой Отечественной войны боевые самолеты. Это бомбардировщик ИЛ-4, легендарные штурмовики ИЛ-2, а потом ИЛ-10, находившие у нас на немецких захватчиках. Самолет ИЛ-12 положил начало созданию современного самолета парна гражданской авиации СССР.

Родина высоко оценила труды генерального авиаконструктора С. В. Ильюшина. Он дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, академик.

НА СНИМКЕ: С. В. ИЛЮШИН.
Фото В. Савостьянова. ТАСС.

Вопросам техники безопасности у нас придается особое внимание, их рассматривают на партийных и профсоюзных собраниях, на совещаниях с активом и в партгруппах, на ежедневных оперативках у начальника цеха. Во всех бригадах отделений и вспомогательных служб есть общественных инспектор по технике безопасности, который обладает большими правами, получает всестороннюю поддержку со стороны администрации и руководителей общественных организаций цеха. И там, где общественный инспектор работает с полной отдачей сил, травматизм изжит, рабочие места и оборудование находятся в образцовом порядке,

БУДНИ ИНСПЕКТОРА

все инструкции проведения работ выполняются пунктуально.

Расскажу о передовике производства, ударнике коммунистического труда штабелеровской 2-й бригады прокатного отделения Алексеевиче Горелове. Много лет тому назад Сашу Горелова знали как одного из лучших пружкомсоров; возглавляемая им группа первенствовала во всех начинаниях. Сегодня А. А. Горелова знают как самого активного и добросовестного общественного инспектора по технике безопасности, который не пройдет мимо неоправданного обо-

руANO выходит из дома Михаил Васильевич Ермаков. Всегда, по пути к началу смены мартеновского цеха: надо пораньше прийти в цех, самому обойти все участки, выяснить обстановку на предстоящий рабочий день.

Вот и сегодня, побывав на всех печах, зашел Михаил Васильевич в диспетчерскую, чтобы почитать журнал плавков. Было 6 часов утра. За столом, уставленным телефонными аппаратами, склонилась над бумагами оператор Надежда Семеновна Колесникова. Вспыхнула сигнальная лампочка. Надежда Семеновна сняла телефонную трубку. Звонил диспетчер комбината. Надежда Семеновна начала передавать ему данные о подходящей к концу ночной смене.

И пока она занята, мне хочется немного рассказать об этой всеми уважаемой в нашем мартеновском цехе женщине. Тридцать лет жизни отдала она горячему мартеновскому производству, тридцать лет ее фамилия числится в списках цеха. Столько же работает в нашем цехе и ее муж, Георгий Васильевич Колесников. И часто звучит в радиорепродукторе голос Надежды Семеновны: «Бригадир по подаче шихтового двора товарищ Колесников! Срочно подайте на двадцатую печь полировку!». Кроме мужа Надежды Семеновны, долгое время работал здесь ее отец, находящийся ныне на заслуженном отдыхе, хорошо помнят наши стапельщики и ее брата, отличного машиниста завалочной машины...

— Ну, пора на сменно-встречное, — говорит Михаил Васильевич, просмотрев журнал хода плавков. Теперь начальнику смены предстоит ознакомить бригаду со всеми приказами, распоряжениями, довести до стапельщиков график работы на смену. А потом сплошной волной нахлынет поток самых разнообразных дел, только успешней поворачиваться. В блокноте запись: «Проверить состояние дел на 20-й печи».

На двадцатой хозяйничает стапельщик Семен Ильгамов. Момент ответственный — заправка задних стен печи. Правая рука стапельщика — первый подручный Иван Прилипченко, человек атлетического телосложения, уже открыл шлаковую лопату. То же самое проделал со своей лопатой и другой подручный стапельщика Михаил Бабаскин. Лица у членов бригады довольные, сэкономили немного времени.

— Вот так-то надо работать, — говорит Иван, — Хотя и нет сегодня третьего подручного, а глянь: летки чистенькие, прямо загля-

да службы в морфлоте, и потом... юнова мартен.

Да, есть ему поучиться у этих людей, признанных «асов» мартеновского дела. Иван Прилипченко и Михаил Бабаскин скоро будут отмечать 30-летний юбилей работы у печей. Не меньший стаж и у стапельщика Семена Ильгамова. И, конечно, за это время отлично сработались они. Я сам не раз наблюдал их в работе, учился у Прилипченко искусству раздельвания летки, другим премудростям нашего мастера, которые не почерпнешь в учебниках. Да, это специалисты своего дела, но оразу хочу оговориться, что успехам их содействует и слаженная работа смежников. Взять хотя бы того же Георгия Васильевича Колесникова. Вышедший стапельщик, направленный пар-

да службы в морфлоте, и потом... юнова мартен.

«Не жалею я о своей юношеской мечте, — говорит он. — Понял, что мое призвание — металлургия». Поэтому и прошел он путь от подручного до начальника смены, кончил вечернее отделение горно-металлургического института. Уважают его в коллективе за душевную простоту, за рабочую хватку, за готовность всегда прийти на помощь любому подручному, стапельщику.

Вот и сейчас он на 17-й печи, где готовится к выпуску плавки. И хотя очередная смена уже пришла, эта не испугивает в душевую. В такую минуту никто не покинет агрегат — таков закон металлургов. Стапельщик Владимир Лысяков замеряет температуру плавки. Александр Чекуров берет

ЛЮДИ У МАРТЕНОВ

РЕПОРТАЖ

НА КОНКУРС «МИЛЛИОНЫ МАГНИТКИ
ТРУДОВОЙ»

тиной организацией на трудный участок подачи, он прекрасно понимает значимость своей работы. Не было вроде возможности быстро подать полировку на двадцатую печь, так как на соседней шла завалка и завод был занят. Однако он быстро разобрался в обстановке, убедил стапельщика 19-й печи отвести состав с ломом в сторону 18-й печи, начать загрузку двумя машинами, и все осталось довольным. Эта черта — найти общий язык с многими людьми, не растеряться в потоке производственных дел и отношений — очень характерна для запятого человеческого духа Георгия Васильевича Колесникова.

На работу заступает смена Михаила Васильевича Ермакова. Руководителя ее я знаю более 17 лет. Пришел к нам он после ремесленного училища в те годы, когда работать у печей было не сладко. Основным инструментом подручных была лопата. Вынести тяжелый физический труд мог только сильный, выносливый. Таким и оказался Михаил. Кончал без отрыва от производства 10 классов, и никто из подручных не знал, что их товарищ продолжает учебу в медицинском училище. Была у него мечта стать хирургом, но, получив диплом фельдшера с отличием, ушел Михаил в армию. Четыре го-

пробу на углерод, а Александр Конев спешит с ней в лабораторию. Ребята делают все быстро, оперативно. Здесь, на продуктовых печах, нужна разворотливость, быстрота. Поэтому молодой мастер Анаголий Матвеев и сам действует оперативно, и подчиненных к этому приучил.

Подана последняя команда, и сталь, сваренная в ночную смену, пошла в ковш. Не спеша уходят с рабочей площадки давние смену мартеновцы. Идут по цеху, по-хозяйски присматриваются, как приступают к работе сменщики. Завтра снова работа, снова борьба за металл, за его хорошее качество. В этом и есть смысл жизни для людей мартена.

И все они станут героями приближающегося исторического события — выплавки четвертьмиллиардной тонны магнитогорской стали. Не так уж и важно, кому выпадет честь выпустить юбилейную плавку. Главное то, что свой вклад в общее дело вносит каждый: и ветеран мартеновского производства, и молодой подручный, и начальник смены, и мастер.

А. БУРЕ,
подручный стапельщика
мартеновского цеха № 3.

роль осуществляют передовики производства, аппаратчик А. Х. Буре, лудильщик В. П. Волков, штабелеровщик Е. П. Войко, слесарь И. А. Лахин, электролитчик К. М. Жуков, аппаратчик-плавильщик Л. Т. Медведков и многие другие. Лучшим из них объявляется благодарности, их награждают ценными подарками. За безупречное и добросовестное выполнение общественного поручения награжден и общественный инспектор, ударник коммунистического труда Александр Алексеевич Горелов.

И. ЧЕЦКИЙ,
машинист-оператор
листопркатного цеха
№ 3.